

В Диссертационный совет Д 006.002.01  
при ГНУ «Всероссийский институт  
аграрных проблем и информатики  
имени А.А. Никонова»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ягодки Валерии Игоревны  
на тему «Совершенствование механизмов поддержки  
сельскохозяйственной кредитной потребительской кооперации (на  
примере Московской области)», представленную на соискание ученой  
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 -  
Экономика и управление народным хозяйством (п.1.2 экономика,  
организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами –  
АПК и сельское хозяйство)

Диссертационная работа Ягодки В.И. посвящена исследованию  
важности и необходимости развития сельскохозяйственной кредитной  
потребительской кооперации, совершенствования механизмов ее поддержки,  
в том числе посредством оказания необходимой государственной помощи,  
применения различных подходов к проблеме организации эффективной  
деятельности сельскохозяйственных кооперативов. Это, как следствие,  
позволит своевременно анализировать события в прошлом, принимать  
адекватные решения в настоящем и, с наименьшим риском на ошибку,  
прогнозировать будущее.

Актуальность выбранной темы сомнений не вызывает и обусловлена  
тем, что именно объединение индивидуальных производителей в  
сельскохозяйственные кредитные потребительские кооперативы является  
существенным фактором для роста агропромышленного производства.

Результаты обобщения теоретических основ и разработка практических  
рекомендаций по повышению эффективности функционирования системы  
сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативов  
Московской области могут быть использованы, в частности, при подготовке

Вх №20 от 09.04.2014

Ведомственной целевой программы «О развитии сельскохозяйственной кооперации на 2014-2016 годы», формировании региональных программ развития сельскохозяйственной кооперации или специальной региональной программы устойчивого развития сельской кооперации.

Диссертационное исследование Ягодки В.И. структурно состоит из введения, трех глав, выводов и предложений. Оно изложено на 170 страницах машинописного текста, содержит 31 таблицу, 10 рисунков и 10 приложений. Список использованной литературы включает 102 наименования. Существенных недостатков в работе не выявлено.

Оценивая в целом проделанную соискателем работу, следует отметить, что она соответствует высоким стандартам, предъявляемым к кандидатскому диссертационному исследованию, и отвечает соответствующим требованиям ВАК. Диссертант Ягодка В.И. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (п.1.2 экономика, организация и правление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

**Кандидат экономических наук,  
проректор по международной деятельности  
Государственного университета  
по землеустройству, доцент  
Адрес: 105146, ул. Казакова, д. 15, г. Москва  
Тел. (499)261-71-40**

**В.И. Нилиповский**

